



Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 1-й
№ 21 (128)

Воскресенье, 17 февраля 1963 года

Цена 2 коп.

МОЛОКО—ГОСУДАРСТВУ

Выполнение обязательств по производству и продаже государству молока всегда является предметом особой заботы партийных организаций и правлений колхозов. Это дало заметные положительные результаты. На молочно-товарных фермах проделана большая работа по улучшению породности стада, механизации трудоемких процессов в труде животноводов. Города стали больше получать молочных продуктов.

Однако за последнее время заметно ослаблено внимание руководителей колхозов к этой важной отрасли животноводства. Об этом свидетельствует, например, факт, что производство молока во многих колхозах составляет меньше, чем за соответствующий период прошлого года. Хотя обеспеченность кормами нынче намного лучше прошлогодней.

Особенно нетерпимое положение создалось с закупками молока. Квартальный план в целом по

управлению на 10 февраля выполнен не многим более 12 процентов. Причина этого кроется прежде всего в том, что правления и партийные организации колхозов перестали контролировать расходование молока, пустили выполнение плана закупок на самотек.

Разве можно мириться с такими, например, фактами, что в колхозе имени Чкалова государству продано всего 2,8 процента произведенного молока. Недалеко ушли от чкаловцев руководители сельхозартели «Красный Октябрь», продав государству всего 4,3 процента от полученного молока. А колхоз «Борец» в этом году не продал еще государству ни одного килограмма.

По существу не ведется закуп молока у населения. На проходившем на днях совещании некоторые руководители сельсоветов пытались оправдать свою бездеятельность тем, что-де у колхозников нет еще излиш-

ков молока. На это ссылались председатели Хмелевицкого и Черновского сельсоветов тт. Лебедев и Кочугов. Насколько несостоятельны их оправдания, свидетельствует пример работы Верховского сельсовета. Имея меньше возможностей, там сумели закупить у населения около 7 центнеров молока.

Недисциплинированности в деле производства и продажи государству молока надо положить конец. Пора руководителям колхозов и партийным организациям не словами, а делом подтверждать их заботу о выполнении планов. Необходимо до минимума сократить расходование молока на хозяйственные нужды, шире практиковать применение искусственного молока и обрат для выпойки телятам, довести товарность молока до 60—70 процентов, с последующим неуклонным повышением до стопроцентной отправки его на молочные заводы.

КАНДИДАТЫ В ОБЛАСТНОЙ

Во всех избирательных округах по выборам в Горьковский областной (промышленный) Совет депутатов, трудящихся состоялись заседания окружных избирательных комиссий. Комиссии рассмотрели представленные им протоколы предвыборных собраний трудящихся, общественных организаций и обществ трудающихихся о выдвижении кандидатов в депутаты Горьковского областного (промышленного) Совета, а также заявления кандидатов в депутаты о их согласии баллотироваться по соответствующим округам.

Окружные избирательные комиссии на основании предоставленных документов установили, что все кандидаты в депутаты областного (промышленного) Совета выставлены в полном соответствии с «Положением о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся

РСФСР», приняли постановления о регистрации кандидатов в депутаты областного (промышленного) Совета и включение их в избирательные бюллетени для голосования по соответствующим округам.

Ниже публикуются сообщения окружных избирательных комиссий о зарегистрированных кандидатах в депутаты областного (промышленного) Совета.

ГОРОД ШАХУНЬЯ

Вахтангский избирательный округ № 280—**Кутилова Екатерина Анатольевна**, год рождения 1930, беспартийная, бракер лесопильного цеха Вахтангского леспромхоза. Выдвинута общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих лесопильного завода «Вахтанг».

Заводской избирательный округ № 282—**Разумова Нина Семеновна**, год рождения 1935, член ВЛКСМ, старший инженер-конструктор Вахтан-

ского канифольно-экстракционного завода. Выдвинута общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих канифольно-экстракционного завода «Вахтанг».

Лепромхозовский избирательный округ № 284—**Моносон Абрам Ильич**, год рождения 1910, член КПСС, председатель областной плановой комиссии. Выдвинут общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих Шахунского леспромхоза.

Октябрьский избирательный округ № 285—**Терехов Николай Григорьевич**, год рождения 1927, член КПСС, мотопист электропилы Сявского леспромхоза. Выдвинут общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих Шахунского леспромхоза.

Пижемский избирательный округ № 286—**Подковырина Клавдия Яковлевна**, год рождения 1931, беспартийная, разметчица древесины. Вы-



Молодые девушки работают на новоакатовской ферме колхоза «Свобода». И среди них—Надежда Ларина, которую вы видите на этом рисунке. Ей всего 23 года, но она успела завоевать почет и уважение. На отчетно-выборном собрании, которое недавно проходило в колхозе, ее имя было названо в числе лучших тружеников.

Надя пришла на ферму недавно—в ноябре 1962 года. До этого она работала в полеводческой бригаде. И все свое старание, свое рвение к работе она перенесла на ферму.

Рис. В. Матвеева.

(ПРОМЫШЛЕННЫЙ) СОВЕТ

двинута общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих нижнего склада Пижемского леспромхоза.

Советский избирательный округ № 287—**Филиппов Владимир Анатольевич**, год рождения 1928, член КПСС, председатель исполкома Шахунского горсовета. Выдвинут общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих Тоншаевского промкомбината.

Сявский избирательный округ № 288—**Голубев Рафаил Николаевич**, год рождения 1930, член КПСС, дежурный инженер Сявской ТЭС. Выдвинут общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих Шахунского лесопромкомбината.

химического комбината.

Шайгинский избирательный округ № 289—**Виноградов Василий Иванович**, год рождения 1920, член КПСС, главный врач Шахунской больницы. Выдвинут общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих Тоншаевского промкомбината.

Южно-рабочий избирательный участок № 290—**Шкаликов Виктор Васильевич**, год рождения 1914, член КПСС, машинист электровоза локомотивного депо станции Шахунья. Выдвинут общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих локомотивного депо станции Шахунья Горьковской железной дороги.

НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ

Свыше двухсот человек собралось 12 февраля в Ошминский сельский клуб. Сюда явились труженики колхозов «Красный Кузенер», «Знаменосец» и «Ошминский». Пришли для того, чтобы серьезно, по деловому повести большой разговор об объединении всех этих хозяйств в один колхоз.

Собрание началось отчетами председателей колхозов. Не надо быть особенно проницательным для того, чтобы заметить, что доходы этих хозяйств за отчетный период были мизерные как в натуральном, так и в денежном выражении, а себестоимость продукции высока. Отчасти это объясняется тем, что колхозы в прошлом году неполно использовали резервы и возможности для повышения урожайности и продуктивности животноводства, слабо

боролись за снижение затрат на единицу продукции.

Однако основным препятствием к наиболее полному использованию резервов явилось то, что хозяйства артелей были сравнительно мелкими, небольшими, вследствие чего нельзя было успешно и в широких размерах применять новейшие

сказал на собрании»

— Жить так, как мы жили, дальше нельзя. Мелкие колхозы серьезно тормозят успешное развитие колхозного производства. Значит пришло время объединяться. И чем скорее мы это сделаем, тем будет лучше.

Эти слова нашли поддержку у подавляющего

Сельхозартели «Ошминский», «Красный Кузенер» и «Знаменосец» обединились в одно хозяйство

достижения науки и практики, механизировать труд животноводов и полеводов, вести капитальное строительство. Все это гораздо доступнее делать крупному хозяйству. Значит, объединение мелких колхозов в одно крупное диктуется самой жизнью, временем.

Прав агроном колхоза «Знаменосец» Петр Егорович Целищев, который

большинства участников собрания. После утверждения отчетов председателей колхозов и ревизионных комиссий общее собрание вынесло решение объединить колхозы «Красный Кузенер», «Знаменосец» и «Ошминский» в одно коллективное хозяйство. За объединенным колхозом осталось название «Ошминский».

Председателем укрупненного колхоза избран Иван Леонтьевич Сластников. Это способный организатор, авторитетный работник. Иван Леонтьевич — коммунист, он 9 лет работал председателем Ошминского сельсовета.

В своих выступлениях некоторые участники собрания справедливо го-

ны дружные усилия всех колхозников. Только таким путем можно преодолеть все препятствия и трудности.

Итак, перед ошминскими хлеборобами появились сейчас новые горизонты, улучшились перспективы на завоевание намеченных партией рубежей. Но для того, чтобы эти рубежи взять, надо по-хозяйски, всесторонне подготовиться к севу пятого года семилетки, провести его на высоком агротехническом уровне, успешно завершить зимовку скота. На это указывалось на собрании как на главную и неотложную задачу.

В. Исаков.

ВОЗРОДИТЬ БЫЛУЮ СЛАВУ

В минувшем 1962 году колхоз «Путь Ленина» получил доход в сумме 127 тысяч рублей. От растениеводства не дополучено 24 тысячи и от животноводства 9 тысяч рублей доходов, предусматриваемых пла-

ном. В чем причины, почему хозяйство не справилось с поставленными перед собой задачами? Об этом было сказано в отчетном докладе председателя правления артели тов. Крашенинникова на состоявшемся на днях отчетно-выборном собрании, а также в выступлениях колхозников.

Артель планировала получить урожай зерновых не менее 10 центнеров с гектара, а получила только по 9,7 центнера. Картофеля собрали всего лишь по 52 центнера с гектара. Совсем не сумели вырастить сахарную свеклу и кукурузу, не очень удался и лен.

Все это результат того, что ни в одной полеводческой бригаде не было настоящей борьбы за удобрения, плохо ухаживали за посевами и до глубокой осени затянули уборку выращенного урожая. Даже под пропашные культуры вносились совсем ничтожные количества удобрений.

Затяжка с уборкой зерновых и других культур сказалась на кормовой базе. Должного запаса кормов не было создано, а это в свою очередь отразилось на снижении продуктивности скота на фермах. В результате план продажи мяса государству выполнен всего лишь на 65 процентов, не выполнен план продажи шерсти.

Да и чем было выполнено, когда из 830 народившихся поросят на откорм пошло не многим

более 300, а остальные пали и разбазарены. Падеж ягнят составил ни много-ни мало 33 процента.

Все сказанное является как бы пройденным этапом. Но вызывает тревогу тот факт, что прошлогодние упущения уже повторяются в этом году. Еще в январе надо было вывезти органических удобрений 1700 тонн, а вывезено только 500. Молока государству в первом месяце текущего года продано на 87 центнеров меньше, чем в январе прошлого года. Такое же положение с продажей яиц. На 1 января колхоз не выполнил план поголовья ни по одному виду скота.

Колхоз «Путь Ленина» совсем недавно считался передовым в бывшем Тоншаевском районе по выращиванию льна, по производству свинины, по всем другим отраслям хозяйства. Он может и должен возродить свою былую славу. Эти мысли красной нитью проходили в речах большинства выступавших на собрании хлеборобов.

В единодушно принятом обязательстве говорится, что в текущем году надо внести под посевы 14000 тонн органических удобрений. Это по 10 тонн на каждый гектар. Вырастить урожай зерновых не менее 11 центнеров с каждого гектара, картофеля получить — 140, сахарной свеклы — 150, кукурузы не менее 200 центнеров с каждого гектара. Производство мяса довести до 650 центнеров.

Соревноваться труженики сельхозартели «Путь Ленина» решили с хлеборобами и животноводами соседнего колхоза «Коммунар».

М. Васильев.

ЖДАТЬ НЕЧЕГО, ТОВ. ЮХАРЕВ!

Агитпункт Черновского избирательного участка расположен в сельском Доме культуры. Над входом его висит яркий транспарант: «3 марта — выборы в Советы». Внутри на стенах — монтажи и выставки: «Навстречу выборам», «Живешь на селе — знай трактор», «Дорожи честью хлебороба!»; на столах — подшивки газет и журналов. К услугам избирателей — политическая, художественная, сельскохозяйственная литература.

Что ни на одну из ферм еще и не ступала нога агитатора.

— В чем же дело? — обратился я по этому поводу к заведующему Черновским агитпунктом Кузьме Федоровичу Юхареву. Он ответил:

— Да, пока с ознакомлением с биографиями кандидатов в депутаты дело обстоит плохо. А все потому, что нет листовок. Вот когда их пришлют, тогда все агитаторы и выйдут на десктидорки.

В этой связи резонно заметить, что для выживания нет никаких оснований. Какие листовки требуются для того, чтобы просто, ясно рассказать о кандидатах в депутаты областного, районного и сельского Советов? Люди-то туда выдвинуты все свои, местные: хлеборобы, учители, врачи.

Наконец, массово-разъяснительная работа не ограничивается только ознакомлением с биографиями кандидатов в депутаты. Плохо ли было бы, если в очаге культуры, скажем, в бригаде или на ферме лектор прочитал лекцию о советской избирательной

системе, о международном положении? Как были бы довольны люди. Между тем, лекционная пропаганда в селе Черное поставлена плохо.

Бездействует и само деятельность. Пока агитбригада не порадовала избирателей ни одним своим выступлением. Правда, директор Дома культуры Антонина Безденежных уверяет, что не позже как в предстоящую среду агитбригада выедет в Вершинино, но это пока слова. Время покажет, как они вовплотятся в жизнь.

В агитпункте на видном месте находятся списки избирателей.

— Как идет их проверка?

Оказавшаяся в агитпункте Антонина Безденежных уклончиво сказала:

— Так себе. Не торопясь. Видимо, не спешат, надеясь, что до дня выборов хватит времени...

Парторганизации колхоза «Искра коммунизма», ее секретарю тов. Кошугову стоит подумать об улучшении агитационно-массовой работы среди колхозников.

И. Дурнев.

ВЕЧЕР В КЛУБЕ

6 февраля в клубе имени Плаксина на очередной вечер собрались родители учащихся Шахунской средней школы № 14.

Директор школы А. М. Сафонов рассказал об итогах успеваемости и состоянии дисциплин учащихся, о профессиональном и политехническом обучении, о внеклассной кружковой работе, об

участии учащихся в общественной жизни школы. В заключение он остановился на установлении тесной связи школы и родителей и об усиении педагогической пропаганды среди них.

На вечере присутствовало более трехсот родителей. Закончился он демонстрацией художественного фильма.

П. НЕКАЕВ.

. ТАКИ БУДЕТ! .

Такой птицеферме, как в Скородумове, могут позавидовать многие птицеводы. По правде говоря, ни в одном хозяйстве управления не встретишь лучшего птичника: добротное помещение с механизированной кормокухней. А действовать оно начало совсем недавно, в 1961 году. И дела на лад не сразу пошли. Шутка ли, когда в марте минувшего года от 3600 кур собирали не более 800 яиц в день...

Над этим вопросом невольно пришлось задуматься коммунистам, комсомольцам и членам правления колхоза «Земледелец». Ведь с таким ведением птицеводства легко и в трубу пролететь. Весь корень зла крылся в людях. Птичники были непостоянны, часто менялись, а от временщиц пользы не жди. Нужно было позаботиться о подборе постоянных кадров. И выбор пал на комсомолку Галину Гусеву.

Галия охотно приняла предложение. С радением взялась за новое, еще неизбывшее в руках дело. Но вскоре убедилась, что скучный рацион кормления кур не увеличит производство яиц. Стала настойчиво требовать нужные корма.

— Руки у меня послушные и желание работать большое. Но не имею дара волшебницы, чтобы одним взмахом пальчики изготавливать разнообразные корма курам,—говорила она зоотехникам Ивану Алтухову и Валентине Калашниковой. Потом пошла вправление и обратилась к председателю С. И. Непоспехову с таким словом:

— Я так мыслю, Сергей Иванович, коль обзавелись большим птицеводством, то и на корма скучиться нечего. Они окунятся с лихвой.

Вправление согласились с доводами птичники. Пообещали увеличить кормовой рацион. С приподнятым чувством возвратилась Галия на работу. Поведала об этом подруге Лидии Гусевой. С ней на пару Галия начала трудиться на птицеферме. И радовалась, что кое-что может перенять от Лидии.

Вскоре улучшилось положение с зерном и концентратами. Появились минеральные корма и витамины. А на уход за птицей подруги не жалели времени и сил. При этом строго выдерживали распорядок дня. Не пренебрегали советами зоотехников. И как обрадовались, когда в следующем месяце продуктивность кур почти утроилась. Вместо 800 яиц получили 2200. Окрыленные первым успехом, птичники трудились с еще большим энтузиазмом. И труд их увенчался хорошим результатом.

В итоге минувшего года птицеводы большемузинского колхоза «Земледелец» сумели получить от каждой курицы несушки по 180 яиц. Это рекордная цифра! Принято считать, что каждая курица в среднем наносит за год 90 яиц. Галина и Лидия Гусевы опрокинули предельные нормы яйценоскости кур. Доказали, что куры в умелых руках могут нести в любое время года.

В начале нового года Лидия Гусева по состоянию здоровья ушла с птицефермы. Нелегко было Галие расставаться с опытной птичницей, но пришлось смириться. Подобрали себе в напарницы молодую соседку комсомолку Шуру Смирнову, бывшую доярку. Она оказалась достойной приемницей Лидии. Быстро переняла у Галины основные приемы ухода и содержания птицы, работает с душой, с комсомольским задором. Галия довольна ею. С такой товаркой можно вершить большие дела на птичнике.

И они могли бы многое добиться уже в начале года, но оскучел кормовой рацион.

Вывела зеленая подкормка—заготовленная с осени по заморозку и забуртованная молодая озимь. Не стало свеклы, капусты. Отсутствие этих кормов резко уменьшило продуктивность птицы. Еще в декабре ежедневно несло до 2300 кур из 3000, а в январе стали собирать только по 1500 яиц, а то и меньше. За месяц получили около 50000 яиц. На этом же уров-

ОЧЕРК

не яйценоскость держится и в феврале.

— А как радуются Галия с Шурой прибавке каждой сотни яиц. И глубоко огорчаются малейшей неудачей,—говорит зоотехник Валентина Калашникова.—Вот и сегодня утром сильно расстроились. Обнаружили двух мертвых кур. Такое редко случается. Потребовали вскрытия и установления причины падежа. Обнаружили у одной ушиб печени, а у другой—расклев...

Загрустили птичники. Спрашивают зоотехника:

— Ну, как же теперь, Валентина Павловна, быть? Что делать?

И Валентина Павловна советует организовать кормежку кур одновременно во всех секциях. Куры—животные нетерпеливые. Через решетчатые перегородки они издали видят, как в одном конце дают корм. Ну и бросаются с налету туда, ушибаются о решетки, скучиваются, клюют одна другую.

По душе пришелся Смирновой и Гусевой совет зоотехника. Полудневную кормежку птицы они проводили уже по-новому и убедились в допущенной оплощенности. На сей раз куры вели себя более спокойно.

Успешно потрудились в минувшем году птицеводы сельхозартели «Земледелец». Самый высокий доход в хозяйстве получен от птицеводства—58300 рублей. Первую скрипку в этом деле играла Галина Гусева. Она явилась запевалой, маяком в борьбе за высокую продуктивность птицы.

На предвыборном собрании труженики Большемузинского колхоза выдвинули Галину Васильевну Гусеву своим кандидатом в депутаты Горьковского областного (сельского) Совета депутатов трудящихся по Хмелевицкому избирательному округу № 232. Они не ошиблись. Комсомолка Гусева заслуживает такого высокого доверия и наверняка оправдает его. В этом уверен и маленький коллектив птицефермы, в котором трудится Галия.

Выдалось полчаса свободного времени. Собрались в кормокухне Галина с Шурой, зоотехник Валентина Калашникова и укладчица яиц Татьяна Николаевна Горошкова. Не было только механизатора Михаила Смирнова. Заявилась задушевная беседа о том, чего намерены достигнуть скородумовские птицеводы в пятом году семилетки.

ДЛЯ ВАС, БУХГАЛТЕР!

Счетный аппарат в колхозах Шахунского района за редким исключением имеет слабый уровень знаний бухгалтерского учета. Сейчас во всех хозяйствах идет отчетный период. Из-за плохой постановки учета, отчеты составляются неверно. Из-за отсутствия знаний, многие колхозные бухгалтерии не могут перейти на новую систему счетоводства.

В разговоре выяснилось, что на пути к намеченному цели могут встретиться большие препятствия. Недостаток кормов, особенно витаминных, уже ощущим и сейчас. Нередко в рационе отсутствуют биоминералы и рыбий жир. В правлении скупятся приобретать их, и от этого очень многое проигрывают.

Совесть комсомольская подсказывает, что не можем мы ничем работать хуже прошлогоднего. Преодолеем все трудности, но своего добьемся. Производство яиц не уменьшим, а себестоимость их снизим,— заявила Галина Гусева.

Хочется верить, что так и будет. Неутомимая труженица Галина Васильевна Гусева оправдает высокое доверие односельчан.

ШЕЛ СУРОВЫЙ 1942 ГОД. Заведующий Большемузинской МТФ, он же ветфельдшер, Василий Иванович Швецов, моряк Черноморского флота, уходил на войну. До Кокоря вместе с матерью Анной Ильиничной провожала отца на фронт и шестилетняя Галия.

Прошлась с женой, Василий Иванович наказывал беречь Ваню, Полюшку и того, что еще носила под сердцем. А старшую Галию, скимая в объятьях, просил во всем слушаться мать. Сам обещал быстро возвратиться домой с победой.

Крепко был моряк с врагами Родины, но домой ему не суждено было вернуться. Геройски погиб в 1944 году, освобождая от фашистов Керченский полуостров. Горько переживала семья Швецовых гибель любимого человека. Тяжело, очень тяжело им приходилось переносить житейские невзгоды.

Подрастая, Галия училась в школе и помогала матери в меру сил. Уже тридцати лет она пасла телят, а зимой ухаживала за ними на ферме. Позднее стала овцеводкой, а затем работала дояркой. Материальные затруднения не позволили девушке много учиться. Ограничилась начальной школой. Зато брачилке Ване и сестренке Поле помогла получить семилетнее образование. Уехавшие по комсомольским путевкам в Красноярский край, Иван и Полина не подводят сестру и мать. Оба являются ударниками коммунистического труда из своего производства.

В соседней деревне Скородумово прыгнула Галия работающей парень Николай Гусев. Ходил он с наспутленными бровями, но был прост и добродушен. И у него отца отняла война. Тоже хлебнул горя. Оладев профессией механизатора, Николай служил примером в труде.

Судьба свела Галину с Николаем. Живут они очень дружно. Имеют четырехлетнего сына Сашу и трехлетнюю дочь Алю. В труде помогают друг другу и в этом же духе воспитывают детей, будущих строителей коммунизма.

И. ПАТРАКЕЕВ.

С этой целью в городе Горьком работает филиал Всероссийских заочных учетных курсов, на которых повышают квалификацию бухгалтера колхозов, совхозов и отделений «Сельхозтехника».

Счетно-бухгалтерские работники, окончившие курсы, смогут квалифицированно вести бухгалтерский учет, анализировать производственно-

СЛОВО СВИНАРЯ Николая Поплаухина

У Николая Александровича Поплаухина, свинаря сельхозартели «Герой труда», на починении 18 основных и 20 разовых свиноматок. Все маточное поголовье в хорошем состоянии. Это—результат заботливого и старательного ухода свинаря за животными.

Николай Александрович обязуется получить

по 17 поросят от каждой основной и по 6 поросят от каждой разовой свиноматки. Поголовье молодняка ожидается не менее 430 голов. 150 поросят Николай Александрович уже получил. Все они сохранены и развиваются хорошо.

А. Клешнин,
инспектор-организатор производственно-управления.

НЕЧИСТАЯ СОВЕСТЬ ПО СЛЕДАМ ОДНОГО ПИСЬМА

ПИСЬМО ДЫШАЛО ГНЕВОМ.

Автор, не скучись на краски, описывал «похождения» бухгалтера колхоза «Красное знамя» Анатолия Николаевича Кузьмина. Скромного счетного работника он называл машинистом, взяточником, пьяницей, дезорганизатором производства.

Был такой случай,—писал Михаил Зажирских,—когда бухгалтер почти неделю справлял прайдник. И как это ни странно, председатель колхоза тов. Усов не принимал к нему никаких мер.

Вполне понятно, что редакция заинтересовалась положением дел в колхозе «Красное знамя». В сельхозартель выехал наш корреспондент. Он установил, что в письме нет ни одного слова правды.

Затаив мелкую обиду на Анатолия Кузьмина, продавец сельского магазина Михаил Зажирских решил навести тень на честного человека, обвинить его в грехах, к которым он не имеет никакого отношения.

Бухгалтер относится к своим обязанностям со всей ответственностью. Ни председатель колхоза, ни члены правления не имеют серьезных претензий к Анатолию Кузьмину.

Автор жалобы пишет, что «бухгалтер все время имеет перебор своей зарплаты». В действительности же ничего подобного нет. Видимо, Зажирских слышал звон, но не знает, где он.

Да, за Кузьминым чис-

ится задолженность колхозу 80 рублей. Но он взял их не самовольно, а по решению общего собрания колхозников. Дело в том, что прошлым летом бухгалтер строил новый дом и обратился с просьбой выделить ему на завершение строительства 200 рублей. Общее собрание выделило ему эту сумму. Он ее погасил частями. Осталось платить 80 рублей.

Совершенно голословно Михаил Зажирских обвиняет Анатолия Кузьмина в том, что «при получении денег он требует поллитра». Все, с кем довелось беседовать, единогласно сказали, что это самая настоящая грязная ложь.

Правда, бывает иногда, Анатолий Кузьмин невнимательно относится к обращающимся к нему колхозникам. Правление указало ему на это, и он изменил свое отношение. Все вопросы, которые ставятся перед ним, решает быстро, четко.

Письмо в редакцию Михаила Зажирских нельзя расценить иначе, как клеветническое, ибо ни один факт в нем не соответствует действительности. Видимо, при написании его, автором руководила нечистая совесть, выразившаяся хотят бы в том, что он не погипался спекулировать именами честных лиц, поставив без их ведома подписи под письмом.

ПОЛЕЗНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

Вечер вопросов и отве-

тов проведен в Тоншаевском сельском клубе. Хирург Тоншаевской больницы тов. Краев, заведующий отделом пропаганды и агитации Шахунского сельского парткома тов. Комаров, народный судья тов. Барышев ответили на многочисленные вопросы присутствующих.

ЗНАМЯ ТРУДА

17 ФЕВРАЛЯ 1963 г. 3 СТР.

ПРОПАГАНДИСТ КНИГИ

В деревне Одинцово, Черновского сельсовета, есть книжная передвижка от Черновской библиотеки. Заведует ею семиклассник Ваня Речкин. Раньше здесь работала сестра Вани Шура. Но когда она вышла замуж, то Ваня по своей инициативе взял заведование передвижкой на себя.

Книги—это самое любимое у Вани Одинцова. Сам он очень много читает и старается достичь книгу до каждой колхозной семьи. И это Ване

удается. Все жители деревни Одинцово читают книги из его передвижки.

Ваня очень добросовестно относится к своим обязанностям: всегда следит за тем, чтобы книги были в порядке, часто меняет их на новые, которые колхозники еще не читали.

Ваня хорошо учится. И в этом ему помогают книги.

И. Субботина,
заведующая Черновским Домом культуры.



С 20 по 24 февраля в Швеции будет проходить первенство мира по хоккею с мячом.

На снимке: сборная команда СССР по хоккею с мячом. Сидят слева направо: Ю. Варзин, А. Мельников, Н. Дураков, Ю. Школьный, Е. Герасимов, В. Хардин; стоят—Ю. Шорин, В. Данилов, А. Измоденов, М. Осинцев, В. Шеховцов, В. Маслов, тренер команды И. Балдин, Е. Папутин, В. Соловьев, В. Атаманычев.

Фото В. Ун Да-сины.

Фотохроника ТАСС

МИР—ГЛАВНОЕ

Мир... За него в годы Великой Отечественной войны сражались советские люди под Москвой и на Волге, за него поднимались они в атаки в украинских степях, за него шли на смерть. Чтобы был мир, чтобы навсегда исчез из жизни фашистский мрак, чтобы цвели сады и улыбались дети, шли в партизанские отряды коммунисты Польши и Чехословакии, Болгарии, Югославии и других стран. Борьба против сил войны и реакции была борьбой за мир. И в первых ее рядах всегда шли коммунисты.

«Мир—главное», — говорил В. И. Ленин. Эти ленинские слова напомнили Никита Сергеевич Хрущев в речи на VI съезде Социалистической единой партии Германии 16 января этого года. Выступление главы Советского правительства с огромным интересом и вниманием было встречено во всех странах. «Удивительная 150-минутная речь», — пишет английская газета «Дейли экспресс», подчеркивая, что выступление советского руководителя «дало миру основание для надежды». «Оно исходило из верности принципам мирного сосуществования», — отмечает итальянская газета «Аванти». «Хрущев ставит вне закона политику атомной войны», — заявляет вашингтонская «Инвинг стар».

В выступлении Н. С. Хрущева дан глубокий марксистско-ленинский анализ современного международного положения, ярко и убедительно показаны сдвиги, происшедшие на международной арене, всесторонне обоснован твердый и нерушимый курс коммунистических и рабочих партий на мирное сосуществование государств с различным социальным строем, на спасение человечества от ужасов термоядерной катастрофы.

Современное историческое развитие характеризуется могучим ростом социализма и изменением соотношения сил в мире. Гигантская мощь социалистического лагеря создает новые, благоприятные условия для борьбы за сохранение и упрочение мира. Ведь все разговоры на Западе о так называемом «равновесии страха» являются не чем иным, как признанием буржуазными идеологами того, что капитализм не может победить социализм и в военном столкновении. А это весьма отрезвляющее действует на некоторые круги правящих классов западных стран, заставляя их вступать на путь переговоров. Во времена кризиса в районе Карибского моря еще раз подтвердились, что империалистические агрессоры вынуждены считаться с могучими и все растущими силами мира и социализма.

Разумеется, еще не переве-

лись «деятели», которые накаляют международную атмосферу истерическими призывами к гонке вооружений и войне, такие, кого Н. С. Хрущев метко назвал «бешеными». Жрецы войны из Пентагона и с Рейна и слышать не хотят о мирном сосуществовании. Классовая ненависть к миру социализма окончательно отбила у них способность мыслить реалистически. Эти безумцы угрожают термоядерной войной.

Обуздат их, не дать привести в исполнение чудовищные планы войны — долг народов мира. Вот почему сегодня особенно важным, как подчеркивает товарищ Н. С. Хрущев, является тесное сплочение социалистических стран, единство коммунистических партий, международного рабочего класса, всех миролюбивых сил в борьбе за предотвращение термоядерной войны, за упрочение мира.

Социализм — это мир. «Гому, кто уверенно идет по пути роста и прогресса, кто оптимистически смотрит в будущее, тому не нужна война, тот жизненно заинтересован в мире», — говорил Н. С. Хрущев в выступлении на VI съезде СЕПГ.

Бурными, стремительными темпами развивается экономика стран социализма. Темпы прироста промышленной продукции в социалистических странах за последние пять лет почти втрое превышали соответствующие показатели по странам капитала. И если прежде буржуазные экономисты начисто отрицали возможность победы социализма в мирном соревновании двух систем, то теперь они уже занимаются подсчетами, когда эта победа свершится. То, что это произойдет неизбежно, они уже не ставят под сомнение.

Наращивая экономическую мощь, страны социализма укрепляют дело мира, создают непреодолимый заслон на пути тех, кто хотел бы обречь человечество на мировой пожар. Они утверждают единственно правильную и отвечающую интересам всех народов политику мирного сосуществования государств с различными социальными системами.

«Политика мирного сосуществования приобрела особое значение в современных условиях», — указывает Н. С. Хрущев. — Когда в мире было только одно социалистическое государство, окруженное со всех сторон империалистическими странами, политика мирного сосуществования была направлена на то, чтобы выиграть время, получить передышку для укрепления пролетарской власти и строительства социализма в нашей стране. Теперь в связи с изменением характера войны, с новым соотношением сил на мировой арене в пользу сил

мира и социализма политика мирного сосуществования имеет куда более значительные цели и задачи, по существу наполняется новым содержанием. ЕЕ КОНЕЧНАЯ ЦЕЛЬ — ОБЕСПЕЧИТЬ НАИБОЛЕЕ БЛАГОПРИЯТНЫЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ПОБЕДЫ СОЦИАЛИЗМА НАД КАПИТАЛИЗМОМ В МИРНОМ ЭКОНОМИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ».

Нет такой силы в мире, которая могла бы остановить ход исторического развития. Рост социалистической системы, огромные успехи коммунистического и рабочего движения в странах капитала, подъем национально-освободительной борьбы — все эти могучие факторы содействуют победе социализма над капитализмом.

Общественная система, на знамени которой написаны слова МИР, ТРУД, СВОБОДА, РАВЕНСТВО, БРАТСТВО и СЧАСТЬЕ, завоевывает сердца и умы новых и новых миллионов людей. Это не обратимый процесс, его не остановить ни ложью, ни бомбами. Самой жизнью, великими стройками и удивительными творениями человеческого разума, полетами в космос и новыми жилыми кварталами, светом и правдой утверждается на нашей планете социализм. Никогда марксисты-ленинцы не будут искать победы на путях войны!

«С каждым годом мы наращиваем и укрепляем фундамент нашего общего дома», — говорил Н. С. Хрущев в выступлении на VI съезде СЕПГ. — Он поднимается над миром все выше и выше. Сейчас уже империалистический лагерь вынужден считаться с нашими силами, вынужден считаться с тем, что развивается и набирает сил. Его величество рабочий класс всего мира и его авангард — рабочий класс социалистических стран.

Эти силы будут наращивать и ускорять свое движение вперед, пока не добьются полной победы идей коммунизма, пока не восторжествует повсюду в мире счастье и процветание, пока наше Красное знамя не будет развеваться над всем земным шаром. Такой час придет, товарищи, мы в это твердо верим!»

Не от слабости, а от твердой уверенности в победе, от сознания своей силы и своей ответственности за будущее выбирают коммунистические и рабочие партии путь прочного и нерушимого мира. Этот путь избавляет человечество от страха и горя, он приближает светлое Завтра, имя которому КОММУНИЗМ.

Г. ГУРКОВ.

БРОВКИН ОПРОВЕРГАЕТ

Во второй половине января в редакцию поступило письмо от животноводов второй бригады колхоза «Рассвет», в которую входят деревни Наумово и Патурово. В этом письме дядяки высказывали законную обиду на отсутствие должного порядка на ферме и плохие условия их труда.

Направляя копию этого письма секретарю парторганизации колхоза Ф. С. Бровкину, редакция надеялась, что он, как партийный вожак, по-настоящему разберется в делах на ферме. Соберет коллектив животноводов, вместе с дядяками обсудит это письмо и сообщит, какие принимаются меры по существу затронутого вопроса.

И, надо отдать должное Ф. С. Бровкину. Он неплохо потрудился, занимаясь проверкой письма. Вот что он пишет:

«Копия жалобы дядяков колхоза «Рассвет» при проверке подтвердилась...» А буквально через несколько строк заявляет:

«...В основном жалоба совершенно несостоятельна».

По мнению Ф. С. Бровкина на ферме все хорошо. Концентратов совсем не выдавалось потому, что их-де не было в колхозе, что председатель колхоза тов. Мальцев бывает на ферме. Но вода действительно добывается дядяками вручную.

Не отвергает он и того факта, что дядякам не выдана нынче спецодежда и что с августа прошлого года они не получают деньги, которые заработали. Но в заключение опять приходит к неожиданному вы-

воду: «...Жалобу считаем совершенно несостоятельной и опровергнутой».

И получается, что вы, Федор Степанович, уподобляесь унтерофицерской вдове, которая сама себя высекла. Ведь все указанные в письме факты имели место. Это вы подтверждаете в своем сообщении и в то же время ничего не признаете, опровергаете. Себя же обманываете.

А ведь куда было бы лучше, если бы энергию, которую вы потратили на свое «опровержение», использовали на устранение имеющихся на ферме недостатков, на создание более лучших условий труда и быта животноводов, их взаимоотношений. И как секретарь парторганизации, потребовали этого же и от правления колхоза, а не становились на путь скрытия и замалчивания допущенных ошибок и недоделок в хозяйственной деятельности колхоза.

**Зам. редактора
Г. П. ЧИСТИКОВ**

Уренскому леспромхозу
«Урлесхозлеспром»
станция Аря, Горьковской области,

ТРЕБУЮТСЯ

для работы на узкой колее
помощники машинистов
паровозов.
За справками обращаться к администрации леспромхоза.

Коллектив ОРСа Шахунского леспромхоза выражает соболезнование продавцу ОРСа Шахунского леспромхоза Малининой Анне Ивановне по поводу трагической смерти ее мужа Петра Васильевича.